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令和３年１２月栄町教育委員会会議定例会議事録 

期日 令和３年１２月２２日（水）開会:午後２時  閉会:午後２時４４分 

会場 栄町役場２階第４会議室 

教育長及び出席委員 

 教  育  長    藤 ケ 崎 功 

委 員(教育長職務代理者)  中 島 宣 行 

委 員  大 久 保 雅 從 

委 員  石 川 京 子 

委 員  濱 田 香 奈 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員  

学校教育課長 鳥 羽 英 之 

生涯学習課長 稲 葉 彰 司 

学校給食センター施設長 由 井 茂 

職務のため出席した職員 

 教育総務課長補佐（書記、議事録） 大 木 正 義 

傍聴人：１人 

１ 教育長開会宣言 

２ 議事の進行    中島 宣行委員（教育長職務代理者） 

３ 署名委員の指名   大久保 雅從委員 

４ 会期 本日１日限り 
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５ 教育委員の活動報告 

月 日 曜 場所 活動名 内　　　　　　　　　容

25 木 役場 面接 初級，消防士の採用選考面接を行いました。

26 金 ふれプラ 研修会 ボランティア研修会を開催し，歓迎のあいさつを行いました。

30 火 議場 町議会 臨時町議会が開催され，参加しました。

1 水 役場
朝礼

課長会議
町長から訓示がありました。
課長会議に参加しました。

2 木 役場 面接 救急救命士の採用選考面接を行いました。

6 月 役場 会議 町校長会議を開催しました。

7 火 議場 町議会 令和3年定例町議会が開会しました。

9 木 役場 面接 令和3年度末定期人事異動にかかる校長面接を行いました。

10 金 役場 会議 町教頭会議を開催しました。

11 土 栄中 フェスタ スポーツフェスタ開会式に参加しました。

13 月 役場 面談 教育事務所との打合せを行いました。

14 火 教育長室 挨拶 日本食研越智副社長が来庁され，ご挨拶を受けました。

役場 会議 委員会内課長会議を開催しました。

安食小 会議
文部科学省指定「学校図書館の活性化に向けた調査研究」事業の第2
回企画運営委員会を開催しました。

16 木 議場 町議会
一般質問が行われました。高萩議員からＳＤＧｓの質問を受け，学校教育
課長が答弁しました。

17 金 議場 町議会 一般質問が行われました。

役場 面接 次年度再任用者の面接会に参加しました。

役場 表彰式 成田線開業120周年記念絵はがきコンクール表彰式に参加しました。

教育長室 挨拶 町サークル連合会役員の方が，ご挨拶に来庁されました。

ふれプラ 面接 教育事務所長一次面接に，校長とともに参加しました。

役場 面接 管理栄養士採用選考面接に参加しました。

22 水 役場 定例会 12月教育委員会会議定例会を開催します。(報告3件)

令和３年１２月　「教育委員の活動報告」

12
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15 水

20 月

火21
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藤ケ崎教育長： 

先月の定例会から本日までの活動について報告します。 

１１月２５日木曜日，初級及び，消防士の採用選考面接を行いました。 

２６日には，委員の皆様にも参加していただいた「ボランティア研修会」を開催し

ました。お忙しい中，ご足労いただき，ありがとうございました。参加したＰＴＡさ

んから，ぜひ，学校の先生方にも聞いてほしかったという声も聞かれました。 

３０日は，町の臨時議会が開催されました。 

１２月１日，町長から訓示がありました。 

６日，町校長会議を開催しました。２６日のボランティア研修会では，委員の皆様

以外にも，飯田社会教育委員長を始め各学校の教頭先生が参加していました。校長先

生方には，教頭先生から出張の復命があったとは思いますが，教育委員会からも，再

度の確認として，当日の６１枚のスライドのコピーと，地教行法，学習指導要領から

地域と協働することが求められ，教員が地域人材を阻害したり排除したりすることは，

法令違反となることを強調しました。そして，次年度を準備期間として，令和５年度

に学校運営協議会を設立し，コミュニティスクール化を図りたいと伝えました。 

現在，文科省では，法令に準じてコミュニティスクール化を整えなければ，生涯学

習関係の補助金を出してくれないようになっております。栄町では，令和２年４月１

日から「栄町地域学校協働本部設置要綱」を施行しており，竜角寺台小にて推進して

おります。しかしながら，肝心の地域コーディネーターが決まらず，只今，教頭先生

が代役をしていることで，教頭の働き方に影響する由々しき事態となっています。コ

ーディネーターが決まれば，あとは「学校運営協議会」の組織化となり，校長による

基本方針の提示と承認，教職員の人事異動に関する意見という段階に近づくことにな

ります。令和５年度スタートに向けて，学校運営協議会の設置に向けて準備をしてま

いります。 

翌日の７日，令和３年第４回定例町議会が開会しました。 

９日，人事異動にかかわる校長面接を行いました。 

１０日，教頭会議を開催しました。仲間の教頭先生が休職に入ることから，体調維

持を第一にと話しました。 

１１日，栄中学校にて，スポーツフェスタを開催し，町長，議長とともに参加しま

した。例年通り，ヨーコ・ゼッターランドさんを始めとしたオリンピアンから直接指

導を受ける機会でした。この日は，バレーボールと卓球，翌日がバスケットボールと

陸上競技でした。(バレー：ヨーコ・ゼッターランド１９９２バルセロナオリンピック，

１９９６アトランタオリンピック，永富有紀１９９６アトランタ，田辺修２００５ワ

ールドリーグ，２００９ワールドチャンピオンズ３位，卓球：藤沼亜衣２０００シド

ニー２００４アテネオリンピック，藤井寛子２００８，２０１０世界選手権大会団体

３位，バスケットボール：原田裕花１９９４アジア大会準優勝，１９９６アトランタ

オリンピック７位，陸上：井上正憲１１０ｍハードル１９９５ユニバーシアード，ボ
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ブスレー１９９８長野オリンピック，２００２ソルトレークシティオリンピック，秋

葉麻帆(栄町在住)走り幅跳び・三段跳び２００４アテネオリンピック，世界選手権) 

１５日，委員会内の課長会議を開催しました。今回も，第２学期の督促状をもとに，

給食費の不納欠損について対策を協議し研究しました。 

午後には，安食小学校で，文部科学省指定研究の第２回企画運営委員会を開催しま

したので，本日，議案もなく，時間もありますから，簡単にお知らせいたします。 

経緯としましては，５月１１日，事務所の指導室長から届いた文書がありまして，

「学校図書館の活性化に向けた調査研究」の「再公募」という文書名でした。つまり，

一度，募集したが，募集がなかったので，再度，募集するという文書でした。コロナ

禍で，学校図書館の活性化をする研究を行えば，１０万円の研究費を支払うというも

のでした。 

そこで，思いついたのが，安食小の図書室応援隊でした。安食小では，私が着任し

た平成２６年の秋から，ＰＴＡのお母さん方に声掛けをして，町の図書館司書が不在

の週当たり３日にボランティアとして協力してもらってきました。 

導入するにあたっては，２か月のインターン期間を設けて，職員と子供のアンケー

トを取って，継続するかやめるかを決めるからと条件をつけ，ベテラン職員をなんと

か納得させて，「図書室応援隊」と名付けてスタートしました。その後１２月にアン

ケートを取ったところ，子供も教員も，「概ね良好・続けてほしい」との回答が多く，

私が退職した２９年度以後も続き，コロナで臨時休業となるまで，４年半，学校図書

館のレファレンス，環境，図書の貸し出しバーコード処理業務等，司書教諭や図書館

司書の支援をしてくれていました。 

そこで，この図書室応援隊を再起動させれば，文部科学省のお眼鏡にかなうのでは

ないかと考え，安食小の校長先生に了解を得て，図書室応援隊の方にも，教員と同じ

感染症対策を行い，入校できる体温は３７度未満に厳しく設定した研究計画を立てま

した。そして，５月３１日，文科省にメール送信し，後の審査にもとおり，全国で５

つの中に採用されたものです。 

その研究の第２回企画運営委員会を実施しましたので，その会議資料をお配りいた

しました。第３回目は，３月に行い，まとめを文科省に提出する計画です。 

これからは，地教行法並びに学習指導要領に則り，地域との協働の精神で，社会に

開かれた教育課程の実現に進んでほしいと考えます。教員は，これら学習指導要領の

趣旨を尊重してもらうことが重要であると考えています。この点については，しつこ

いくらいに，校長会議，教頭会議にて話しました。 

１６日，町議会の一般質問があり，高萩議員からＳＤＧｓにかかる教育面での質問

に対し，鳥羽学校教育課長が答弁しました。また，野田議員の質問に答える形で，岡

田町長の今期限りでの引退表明もありましたことを報告いたします。 

２０日，月曜日には，２０日で教育委員会を退職した弘海指導主事の辞令交付式の

後，町職員の今年度末で定年退職する職員の再任用面接に参加しました。午後には，
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成田線開業１２０周年を記念した「絵はがきコンクール」の表彰式に参加しました。 

２１日，ふれプラに中田所長，小川管理課長，管理主事が来庁され，町内校長との

人事面接があり，参加しました。 

そして，本日午前中，政策会議に参加し，午後，１２月の定例教育委員会会議を開

催いたします。議案はありません。報告３件です。よろしく，お願いいたします。 

大久保委員： 

 １１月２６日の「ボランティア研修会」ですけれども、私も出てよかったなと思いま

した。その中でも、コーディネーターというのはものすごく重要だなと、やはり掛け声

だけではなくてそういう人がちゃんといてこそだと思いました。 

 ボランティアの人が来るということで、防犯対策、不審者、今いろんなところで騒が

れておりますが、ガソリンで火をつけたとか、学校でないので今はよいのですが、いず

れこういう事が起こり得るかもしれないので、地域の人にどんどん、見回りしてもらえ

るということで防犯対策、それから、お茶の小部屋の用意などあると、そういうのが無

いと来ないので、ぜひそういうのがあって、貴重なお話をしていただいて大変参考にな

りました。 

石川委員： 

 私も「ボランティア研修会」に参加させていただきました。講師の先生が、これは働

き方改革につながるんだというお話もありましたし、ぜひ学校を核とした地域づくりと

いう、とても途方もない難しいことかとは思いますが、取り組んで行かなくてはならな

いなとあらためて思いました。 

 それから、１２月１１日の健康チャレンジ事業軽スポーツ事業「ボッチャ」に参加し

てまいりました。先月の第１回に比べて参加人数も多くて、本当に続けていらっし 

ゃった方が多くて、また、新たな方もいらして、こうやってボッチャの輪が栄町で広

がっていったらよいなと思いました。 

濱田委員： 

 今月から、安食小学校の「図書応援隊」が再開するということで、１２月１日に打合

せに参加して、１２月の８日と１５日に応援隊として活動してきました。打合せで

は、お互いの先生と応援隊の意見のすり合わせをして、無理のない範囲で子供たちを見

守ってくださいというお話をいただきました。 

 応援隊が活動していなかった時は、図書委員の児童たちが本の貸し出しや返却作業、

掲示物の作成などをしてくれていましたけれども、本棚の片づけがなかなかできないと

聞いていましたので、本棚の整理整頓を中心に作業をしてきました。 

また、冬休み前ですので、冬休みに読むための本をクラス毎に借りに来ていました。 

長いお話の本に挑戦する子や自分の兄弟が好きな本を借りてあげる子などがいま
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した。低学年の子は、本の題名を図書カードに書かないといけないんですけれども、

それがちょっと大変そうでしたので、私も少しサポートさせてもらって、その子も一

生懸命丁寧に書いてくれていました。 

中には、本の題名はわかるけれど、どこにあるのかわからなくて、他の子とずっと

探していた子もいたのですが、私も一緒に探させていただいたんですけれども、授業

中には見つけられなく、仕方なく他の本を借りていったんですけど、その後に私が探

したら見つかって、それを先生にお話しさせてもらって探していた子に伝えてもらっ

たら、すごく喜んでいたというお話を後日先生から連絡をいただきましたので、とて

もよかったなと私もうれしく思いました。今後も体調には十分気を付けて、無理のな

い範囲で応援隊として活動していきたいなと思います。 

藤ケ崎教育長： 

ありがとうございます。 

中島委員： 

先程、給食費の話が出ていましたが、今、現状はどうなっているのでしょうか。 

以前は、給食費の未収の一覧表が出ていたのですけれども、次回か年度末あたりに

何かデータを出していただければと思います。よろしくお願いいたします。 

藤ケ崎教育長： 

 今回、２学期の９・１０・１１の３か月で未納の方、１００万を超える位でした。

大体同じような方たちですが。 

中島委員： 

 もうだいぶ前の未収は、あやふやになって、子供も卒業しているでしょうし、なか

なか把握ができないでしょうから。 

石川委員： 

給食費の無償化は、栄町では無理ですか。多古町では、できてますよね。特にコロ

ナになってから、２０２０年、２０２１年は小中学生の給食を無償化するという政令

指定都市とか、大きいところ大阪市とかしてますし、千葉も多古町と東庄町でしたか、

完全無償化していて、７つの町がしているということでしたが、栄町はそういうお話

とかは出ないですか？ 

藤ケ崎教育長： 

 第３子無償化までは行ったのですけれども、そこまでは出ていないというのが実情

ではあります。ただ、多古町の情勢はこちらでも、よく研究はしていると思います。 
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 今年の知事選で、自民党の対抗馬の方が給食費無償化と出したんですね。でも負け

てしまったわけですけれども、でも、それがあったので、現知事さんも無償化へ１歩

踏み出すような情報はあります。まだ、来ていないんですけれども、これが町ではな

くて県でやっていただけるのが最高に素晴らしいのですけれどもね。 

石川委員： 

わかりました。 

藤ケ崎教育長： 

 以前にお話したかもしれませんが、銚子の隣に旧波崎町というのがありまして、こ

れが今、神栖市ですか、ここが給食費を無償化にしたんですね。潤沢な工業団地があ

りますから、鹿島港も一画入っているんですね。銚子からみんな移ってしまったと、

銚子がより過疎になってしまった。ですから、石川委員さん仰るように、給食費無償

化にすると、またこちらに来るという可能性は大だと思います。 

６ 案 件 

報告第１号 硬式テニス専門部 第１９回新春テニスフェスタの後援承認について 

大木教育総務課課長補佐： 

それでは、報告第１号についてご説明いたします。令和３年１１月２９日付けで栄

町硬式テニス専門部部長大野賢一氏から「硬式テニス専門部第１９回新春テニスフェ

スタ」について後援承認申請がありました。行事の趣旨は、硬式テニスの普及・技術

の向上を図りテニスを通じて町民の親睦と友好を深め、あわせて体力の向上と健康の

維持増進を図るものです。 

会場及び日程は、水と緑の運動広場テニスコートで令和４年１月１６日（日）予備

日１月２３日（日）で、参加予定者数及び参加の方式は、６０名で当日抽選で４チー

ムに分けてトーナメントとなっています。参加費は、５００円となっております。行

事の後援者として、栄町教育委員会を予定しております。 

報告第２号 第５回印西近隣中学校新人駅伝競走大会の後援承認について 

大木教育総務課課長補佐： 

続きまして、報告第２号についてご説明いたします。令和３年１１月３０日付

けで印西近隣中学校新人駅伝競走大会実行委員会代表 澤口正氏から「第５回印

西近隣中学校新人駅伝競走大会」について後援承認申請がありました。行事の趣
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旨は、印西市、白井市、栄町中学生の競技力向上、精神力向上及び長距離選手の

選手層拡大を図るとともに、青少年の健全育成に資するものです。 

会場及び日程は、松山下公園内周回コースにて令和４年１月１５日（土）、予備

日として１月２２日（土）に行われるものです。参加予定者数は３２０名となっ

ています。行事の後援者として、印西市教育委員会、白井市教育委員会、栄町教

育委員会を予定しております。 

以上報告第１号及び第２号につきましては、共催及び後援規程の趣旨に沿った

ものでありますことから、教育長が専決処分したものでございます。 

以上よろしくお願いいたします。 

報告第３号 県費負担職員の人事異動について 

鳥羽学校教育課長： 

教育委員会事務局職員任免についてご報告します。令和３年１２月２０日付で、

学校教育課学務指導班弘海達也指導主事が退職となり、２１日付で栄町立安食小

学校教頭へ昇任、異動となりました。 

これは、２１日付で、安食小学校影山誠教頭が、休職に入ったための措置とな

ります。以上です。 

７ その他 

大木教育総務課課長補佐： 

 教育総務課からですが、お手元に配布させていただきました令和４年１月の行事予

定表についてになります。教育委員勉強会を１２日（水）で予定してございます。ま

た、内容等追って連絡させていただきます。２６日（水）教育委員会会議定例会を予

定しております。欄外ですけれども、２月の予定表ということで追加してございます

が、２月９日に勉強会を予定しております。２月の定例会ですけれども、祝日の関係

で２５日（金）、例月水曜日ですがこちらに変更になっております。 

委員さんにお配りいたしました「令和３年度第２回教育長・教育委員研修会の開催

について」ということで、日程等の変更がございまして、当初１月２０日に市原市市

民会館で開催ということでしたが、日程等がまだ来ておりませんが１月下旬ごろにイ

ンターネットによる動画配信ということですので、詳細が決まりましたら、追って教

育総務課からご連絡いたしますので、よろしくお願いいたします。教育総務課からは、

以上でございます。 

鳥羽学校教育課長： 

まず、２学期の学校の状況についてです。 
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９月１日からの２学期も明日で終了いたします。この間、デルタ株やオミクロン株

等、新型コロナウイルス感染症が危惧されていましたが、各校においては、感染症対

策を十分行っていただいたおかげにより、学校がクラスターとなることなく、安全安

心に過ごすことができました。特に１０月以降は、修学旅行や校外学習などの学校行

事等を通常通り実施した学校も多かったですが、そういった中でも、１人の感染者も

出すことなく、過ごすことができています。今後も引き続き十分な対応を行いながら、

学びを止めない学校経営が行えるよう支援してまいります。  

学校の状況ですが、私どもも、感染症対策もあり、学校への訪問がなかなかできま

せんでしたが、指導室訪問や教育振興会の授業研修会など、少ない機会で、参観をさ

せていただきました。どの学校もとても落ち着いた中で、学習を進めており、子供た

ちも、感染症への対応を当たり前のものとしながら生活することができていました。  

次に、１１月の教育委員会会議でもお伝えしましましたが、１２月２４日（金）、

２５日（土）の冬季休業中に、ウィンターわくドラを開催します。各校での開催は避

け、ふれあいプラザさかえで、実施することとしました。やはり、ふれプラ１か所で

の開催ということで、例年の参加人数よりも少ない状況ですが、同様の方式で実施し

た昨年度のウィンターわくドラよりも約２０名増えています。ボランティアをしてい

ただく方も、一般１３名、大学生５名、高校生６３名、合計８１名と年々増加してお

り、大変うれしく思っているところです。参加する児童生徒にとって、充実した機会

になるよう努めていきます。 

最後に、これまでのタブレットを活用した各校での取組についてご紹介させていた

だきます。別紙をご覧ください。 

現在一人一台タブレット端末を活用しながら、Microsoft teams、主としてドリル

教材であるｅライブラリ、学習ｅポータルによる調べ学習、エデュモールを活用した

デジタル教科書を活用した学習、デジタルスクールノートでのオンラインノートを活

用しながら、各学習を進めているところです。また、セキュリティソフトや個別パス

ワードの設定を行い、セキュリティ対策も並行して進めています。

実際の活用例としては、以下に示した通り、様々に活用していただき、効果的に学

習活動に取り入れていただいているところです。  

また、【参考】として、記載していますが、１２月３日（金）安食台小と竜角寺台

小の６年生がオンライン交流会ということで、両校をｔｅａｍｓでつなぎ、オンライ

ン会議機能を用いて、交流授業を実施しました。内容は、各校の６年生をそれぞれ「学

校紹介」「クラス紹介」「担任紹介」「修学旅行紹介」にわけて、パワーポイント形式や

動画にナレーションをあてる形式など様々な方法により交流を図りました。また、前

回の教育委員会会議で、教育長よりご紹介させていただきましたが、教員が自宅から

教室の児童に向けてオンラインによる指導を行うといった実践もあり、校長会議や教

頭会議で、こういった取組みを紹介し、さらに進めていただくようお願いしていると

ころです。 
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また、明日２３日終業式の午後、もしくは１月７日始業式の午後に、タブレットを

持ち帰り、各家庭とオンラインでつなぐことができるかどうかの確認を行うこととし

ています。これにより、今後のもしも臨時休業があった場合の学習などに対応してい

くよう考えています。 

今後の活用例としては、文部科学省が導入する「学びの保障オンライン学習システ

ム」通称「メクビット」を活用した学習やアセスメントへの取組や外部人材との交流

などキャリア教育の展開や学校にいながら調べ学習をするなどといった幅広い活用が

考えられるところです。 

１枚目の裏面は１月広報さかえに掲載予定の竜角寺台小学校での取組み、２枚目は

すでに掲載した布鎌小、栄中での取組みとなります。２月に安食台小、３月に安食小

の実践を掲載する予定としています。ぜひご覧ください。 

また、今後のコロナウイルス感染症の状況を見ながら、委員の皆様にも直接、学校

での取組みをご覧いただく機会を設けさせていただくことができればと考えておりま

すので、よろしくお願いいたします。学校教育課からは以上です。 

稲葉生涯学習課長：  

１．１月事業案内ですが、 

・栄町成人式を９日にふれあいプラザさかえ文化ホールで行います。対象者は１６５

名で、成人式実行委員８名が中心となり行います。会場入場者の制限を踏まえ、教育

委員の皆様の出席はご遠慮していただきます。 

・軽スポーツ教室を１５日に安食小体育館で、栄特別支援学校から道具を借りて、ボ

ッチャを行います。 

・栄町歴史講座「龍角寺縁起をひもとくⅡ」として、全３回の内、１６日に第１回を

ふれプラ視聴覚室で行います。第２回を２月２０日、第３回を３月１３日に実施しま

す。 

・特別展示として、「龍角寺境内出土の塼仏（せんぶつ）」をふれあいプラザさかえ展

示ロビーで２０日から２７日まで展示します。 

・展示期間中の２３日に、ふれあいプラザさかえ大会議室で、栄町文化財講演会とし

て、「龍角寺境内出土の塼仏（せんぶつ）について」と「下総龍角寺発掘調査の成果に

ついて」早稲田大学の方にご講演いただきます。 

・ドラム自然楽校を２２日にふれあいプラザさかえ悠遊亭と水と緑の運動広場で親子

凧揚げ体験と閉校式を行います。 

・お話し会が２２日にキッズランドで行われます。

・栄町ふれあい文化祭が２９日と３０日にふれあいプラザさかえで行われます。３１

サークルと一般参加１０団体の計４１団体が日頃の活動成果を発表します。１月号の

広報で、詳しくお知らせいたします。 

・第５回イキイキ子育てスクールが２８日（金）にふれあいプラザさかえで行われま
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す。別紙チラシを配布しました。防災について日本防災士会より講師を招き、研修会

を実施します。合同家庭教育で保護者が対象ですが、教育委員の皆様もご参加いただ

けます。事前申し込みしなくても、当日参加でも大丈夫ですので、よろしくお願いい

たします。 

２．図書室購入図書（１２月分）についてですが、 

・一般書３５冊、児童書１３冊となります。１／１発行の１月号広報で新着図書を紹

介しています。 

３．連絡事項 

・１１月の教育委員会の議案で承認されました「栄町使用料条例の一部を改正する条

例」、スポーツ施設の町内小中学生の使用料を無料とするものですが、１２月議会で議

決いたしましたので、ご報告いたします。施行日は来年４月１日です。 

・９月の教育委員会議でご説明しました、ふれあいプラザさかえの夜間管理業務につ

いて、ですが、本日の政策会議で、民間委託ではなく、会計年度任用職員での対応が

承認されました。令和４年４月から、１７時１５分からの窓口業務、巡回、施錠、警

備等の業務を会計年度任用職員２名で対応することとなります。２月の広報で新たに

３名の募集をかけます。以上報告といたします。 

由井給食センター施設長： 

給食センターから報告いたします。１月の献立表をご覧ください。戦後学校給食は、

アジア救済公認団体やユニセフの援助によりまして、昭和２１年１２月２４日に再開

されました。これを記念しまして１２月２４日を「給食記念日」とされていますが、

冬休みと重なるために１か月遅らせて、１月２４日から１週間を「学校給食週間」と

しております。 

 それによりまして、給食センターでは、２４日から２８日に特別なメニューを作っ

てございます。２４日は「昔の給食」、２５日は「郷土料理 北海道」、２６日は「千

葉県の産物・食材」を使った献立になっております。２７日は「昔の給食」で揚げパ

ンを提供する予定です。２８日は「昔の給食」ということで、カレーを使った料理を

提供する予定になっております。献立表については以上でございます。 

 今年の給食は、本日をもって無事終了いたしました。４月から１２月まで、給食を

１４４回提供する予定でございましたが、１０月１日台風１６号の影響により、悪天

候が予想されたことから、臨時休校となりましたので、全体で１４３回給食を提供い

たしました。 

 今年は、１１月２４日(水)南ヶ丘の火災による水道水の赤水など、多少の問題はあ

りましたが、特に大きな事故もなく給食を実施することができましたことをご報告い

たします。 

来年は、１月１１日(火)から給食を開始いたします。３月２３日(水)まで、計４９

回給食を実施する予定でございます。特に冬は、ノロウイルスの感染による２枚貝の
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カキとかに伴う事故が多い季節でございます。特に、手洗い、調理機器等の洗浄を徹

底し、感染予防に努めてまいります。給食センターからは以上でございます。 

石川委員： 

１つだけ、ちゃんと聞き取れなくて申し訳ありません。タブレットの「メクビット」

は、これはソフトでしたでしょうか。もう１度教えていただきたいのですが。 

鳥羽学校教育課長： 

「メクビット」というのは、「学びの保障オンライン学習システム」ということで、

文部科学省が導入するソフトというかシステムになります。これで、それを用いてド

リルとかそういった学習をしたりとか、協同的な学習をしたりとか、あとアセスメン

トということで、やっている進度を評価したりとか、どれぐらいの子供たちがどれく

らいの進度で取り組んでいるかを調査したりとか、というようなものになります。 

今後は、ＣＢＴといって、コンピュータ・ベイスト・テスティング、コンピュータ 

ーを使った全国学力学習状況調査などのテストなどにも、それを用いて対応していく

ような形のシステムになります。 

石川委員： 

わかりました。ありがとうございました。 

大久保委員： 

 弘海指導主事が出て、大変おめでたいことですけれども、問題は、その後人員が足

りなくて、まだ仕事が結構あって、コロナ対策とかいろいろあると思いますので、私

も思ったのですが、指導主事の人数が来年度は少し多くないと、やはり膨大な仕事が

きて、働き方改革が出来なくなるということで、町長さんはじめ、議員さんにもぜひ

それを私も訴えたいと思います。やはり人が足りないと、いい教育は出来ないと思う

んですね。特に栄町は、子供たちのためにもぜひ、なんとか皆さんで力を合わせて、

配置をお願いしたいと思います。 

藤ケ崎教育長： 

 ありがとうございます。本当に、今学校教育課も職員が１名休職で休んでおりまし

て、尚且つこれで弘海指導主事がいなくなりましたので、学校はよいのですが、学校

は国費３分の１、県費３分の２で教員が派遣されるのですけれども、この時期なもの

で、教頭試験に受かっている者がいないということで、県は、うちから出さなければ

いけないということで、言われたのですけれども、本当に北川指導主事１人が残って

しまって、今大久保委員さん仰るように、今度北川に休まれてしまうと大変なことに

なってしまうので、安食小さんには今までずいぶんご迷惑をかけたんですけれども、
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ただ、弘海、北川、最近は五十嵐さんを派遣していましたので、それ以上に今こちら

が、１人いなくて現状維持でよいだろうと４月に指導主事１名のままで補填がきかな

いなんてなってしまうと困ってしまいますので、その辺は何とか皆様方の応援も背に

受けて、戦ってまいりたい。３人に増やすのは難しいでしょうけれども、２人には補

充していきたいなと思います。 

ただ、酒々井町が指導主事１名なんですか？ 

鳥羽学校教育課長： 

副課長が学校から１名いますので。 

藤ケ崎教育長： 

指導主事という名前だとあちらは１名だと言われてしまうと困るのですが、課長と

副課長が現場から。 

鳥羽学校教育課長： 

指導主事もそうですけれども、基本的に課長は校長職、副課長は教頭職、指導主事

は教諭層から出ていただいているという風に聞いています。 

藤ケ崎教育長： 

ありがとうございます。 

大久保委員： 

子供たちを大事にすると言っても、何と言ってもここがある程度充実しないと、本当

に大変だと思いますが、ぜひとも議員さんにもお話していただければと思います。 






